



舞台虽小,但可做的事很多

大学生村官李凡竞选社区党支部书记

文/片 本报记者 范少伟

李凡,1986年出生,2009年曲阜师范大学计算机科学与技术专业毕业后考取了大学生村官,在济宁市任城区金城街道后刘村任村主任助理。今年3月,李凡经过金城街道公开竞聘到洸河花园社区党支部书记一职。4月16日上午,记者见到她时,她刚刚通过洸河花园社区党支部“两推一选”换届选举,当选为洸河花园社区党支部书记。



李凡在整理文件。

社区工作,很能锻炼个人能力

16日上午,洸河花园社区居委会集聚了群众代表、党员,洸河花园社区党支部换届选举工作还没开始,大家相互交谈,十分热闹。李凡在大厅里招呼着居民,热情地安排居民就座。

“一个多月的适应期让我对这个社区有了更多的了解。”李凡告诉记者,今年3月中旬,她参加洸河花园社区党支部书记的公开选聘,经

过资格审查、竞聘演讲、民主推荐等程序后,成功当选为洸河花园社区的党支部书记,这才有机会参加社区的“两委”换届选举。

在任城区金城街道后刘村任村主任助理一职一年半的时间,让李凡越来越喜欢基层工作。“毕业时考取大学生村官,就想着先就业后择业,并不是因为自己喜欢社区工

作。”李凡坦言,但经过一年多的基层工作,接触到普通老百姓后,才发现社区工作涉及方方面面,能很好地锻炼个人能力。

从主任助理到支部书记是一种角色的转变。在李凡看来,原来的工作只要有耐心、热情就可以做好。社区党支部书记则意味着更多的担当更高的要求。

从细节做起,更好地为社区居民服务

3月中旬,李凡来到洸河花园的第二天,就印制了便民连心卡。

在李凡设计的便民连心卡上,只有李凡的名字和办公电话、手机号码,没有写任何职务。“就是想给居民提供方便,写那么多头衔在上面会给人压力。”李凡说,居民有困

难能找我说明对我的信任,为居民办成一件事,本身就是很开心的事。

李凡建立的洸河花园连心QQ群,虽然到现在为止只有20个人加入,但李凡还是抱有很大希望。“年轻居民有时间上QQ,主要是通过这个平台把群众联系起来,为以后的

社区文化活动和社区服务做基础。”

16日,洸河花园选举领导小组成立后,要进行选民登记,张榜公布选民名单,10日之后进行居委会换届选举。李凡说,居委会换届选举还没进行,不管结果怎么样,只要踏踏实实为居民办事就好。

不想太多,最重要的是做好眼前的事

“我们期待着新的领导班子给我们小区带来新的变化。”小区居民罗久法说,希望这个年轻的社区当家人能切实为社区居民办实事。

每当听到社区居民这样说,李凡感到自己责任的重大。“社区工作舞台虽小,但可做的事太多了,其中有乐也有苦。”李凡告诉记者,因为

年轻,小区居民对你才有更多的期待与要求,这是压力,更是一种动力,能推动自己把社区工作做好。

公开竞选,包括这次党支部书记选举,在李凡眼里,都是一次机遇和挑战。“年轻人要寻求变化。”李凡说,并没有多想以后的职业规划,只想把眼前的事情做好,带给洸河花

园社区更多的变化。

“年轻人敢闯敢干,在他们身上,我们看到一种创新精神与工作激情。”金城街道办事处副主任邵静斌说,洸河花园作为城市社区,社区居委会工作关键是为小区居民服务,社区工作人员要不断创新,形成独特的发展服务思路。

土城社区

昔日垃圾场如今变花园

本报济宁4月18日讯(见习记者 韩玉贤 通讯员 吴泰辰) 土城社区居委会出资10万元,将社区一闲置荒地建成了花园,还安装了健身等娱乐设施,这下土城社区的居民休闲健身有了好去处。

18日上午,记者在土城社区看到,原先沿河一闲置的空地如今变成了花园。花园地面上栽满了樱花树、柿子树和花草等植物,大概有300多棵。社区的老人正在围着用石头做成的棋盘桌下棋,而旁边的小朋友则在高兴地玩着跷跷板,崭新的

健身器材周围满了许多游玩的居民。记者注意到,为了防止居民乱停车,花园在原来的基础上提高了70多厘米。

在附近居住的刘大爷告诉记者,这个沿河花园之前是块空地,又脏又乱,居民扔的垃圾,柴火都堆在这里,还有居民在这里养鸡、养狗、种菜。“一到夏天,臭味熏天,苍蝇乱飞,我们路过这的时候都躲着走。现在好了,都栽上了花树、果树,还有健身器材,我们这些老人以后就有地方玩了,不用再跑去北面的洸河公园了。”

南门社区

举办养生保健讲座

本报济宁4月18日讯(记者 范少伟 通讯员 王志明) “双肩展平,举手梳头……”17日下午3点,在洸河街道南门社区,颇有养生心得的朱玉珂给社区里20多位老年人讲授养生保健知识,生动有趣地讲解引起了阵阵掌声。

朱玉珂老师是济宁市中区政府局退休老干部,今年78岁。前几年,朱玉珂老师身体不太好,他通过书籍、电视等研究老年人养生

保健,形成一套理论结合实际的方法,身体也变得好多了。

“老年人很喜欢这种交流方式,通过这种形式把老年人聚在一起,既增长了知识,开阔了眼界,又能增加相互之间的感情。”洸河街道办事处工作人员认为,越简单实用的养生保健方法,中老年人越喜欢。今后,社区会通过类似的活动拉近社区居民的感情,满足中老年人对养生保健知识的需求。

古槐街道

社区“两委”换届选举完成



济宁市中区古槐街道第十届社区“两委”换届选举工作从2011年4月1日开始,至2011年4月16日结束,率先在济宁市中区顺利完成了对下辖9个社区党组织和居委会的换届选举工

作。通过这次换届选举,新产生的社区“两委”成员结构合理、素质提高。新产生的社区“两委”成员共63人,平均年龄为37.2岁。其中,大专及以上学历52人,占82.5%,比上届提高22.2%。目前,社区新领导班子已经积极投入到推进社区各项事业全面发展的工作中去。

(贾茹 陈萧)